

Oponent: prof. PhDr. Jiří Kuthan, DrSc.

Posudek oponenta:

Posudek bakalářské práce:

Filip Srovnal:

Kostel Panny Marie v Norimberku a jeho sochařská výzdoba

Předložený práce se zabývá kostelem P. Marie v Norimberku (Frauenkirche), který patří k nejvýznamnějším fundacím Karla IV. Význam architektury tohoto kostela i jeho sochařského vybavení je v historii umělecké tvorby spjaté s říšskou ideou klíčový. Navíc zde byly nastolena v minulosti řada otázek týkajících se možné souvislosti Mariánského kostela v Norimberku s dílem rodu Parlérů, mj. i zda se na této významné stavbě spjaté s císařem Karlem IV. podílel nějakým způsobem sám Petr Parlér.

Filip Srovnal se v předložené práci nevyhýbá problematice architektury (tady bylo možné navázat mj. na studie Bräutigamovy), ale jádro jeho studie je věnováno bohaté sochařské výzdobě. Tou se v minulosti zabývala řada významných badatelů, zejména Wilhelm Pinder, Kurt Martin a Gerhard Schmidt, okrajově i Albert Kutal a v poslední době i Robert Suckale a jeho žák Stephan Roller. Filip Srovnal podal ve své práci zasvěcenou analýzu dosavadní literatury. Při tom nezůstal jen i pouhé rekapitulace dosavadního bádání, ale na mnoha místech v této části práce připojil vlastní postřehy. Zde nutně přichází požadavek komparace se sochařstvím francouzským, alsaským (mj. sochařská výzdoba kaple sv. Kateřiny ve Štrasburku), jihoněmeckým (Rottweil, Schw. Gmünd, starší sochařské práce v Norimberku), rakouským i pražským.

Závěrem je vyjádřeno mínění, že nejlepší díla v rámci sochařského vybavení Mariánského kostela v Norimberku souvisí s tvorbou parléřovskou. Zároveň ve Srovnalově práci přichází i konstatování jisté heterogenosti tohoto souboru. Tento rys je ostatně příznačný pro celou uměleckou produkci spjatou s osobou císaře Karla IV.

Předložená práce je vyvážená, velmi dobře splnila požadavky kladené na bakalářskou práci, Filip Srovnal tu prokázal, že je schopen se úspěšně věnovat náročné problematice. S radostí doporučuji tuto práci k obhajobě.

Praha 27. 05. 2007

Prof. Dr. Jiří Kuthan, DrSc.

